

附件 5:

今创集团股份有限公司

投资者关系活动记录表

证券简称：今创集团
603680

证券代码：

| | |
|---------------|--|
| 投资者关系活动类别 | <input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（） |
| 参与单位名称及人员姓名 | 江苏省证券业协会、中信建投证券、常州电视台、常州日报及由中信建投证券组织的投资者团队 |
| 时间 | 2025 年 6 月 26 日 下午 14:00-16:30 |
| 地点 | 公司展厅、会议室 |
| 公司接待人员姓名 | 董事、总经理戈建鸣；副总经理、董事会秘书高锋；证券事务代表杨明珠 |
| 投资者关系活动主要内容介绍 | <p>为响应上海证券交易所“与高质量同行”的主题号召，中信建投证券股份有限公司组织投资者至公司实地走访，开展“我是股东”走进沪市上市公司活动。</p> <p>在简短的欢迎仪式后，公司接待人员带领来访团队参观了“聚焦今创”工业展厅，全面介绍了公司产品、技术与服务等基本情况。参观结束后，在公司会议室继续开展了座谈交流，公司董事会秘书高锋先生系统介绍了公司的主要业务和行业情况，以及发展展望，并与来访团队就如下问题进行了补充交流：</p> <p>1、公司对于未来市值管理有没有新的规划？</p> <p>公司当前股价反映了市场环境和投资者信心的挑战，公司管理层高度重视市值管理，将其视为提升投资者回报和维护股东权益的核心任务，公司每年制定“提质增效重回报”</p> |

行动方案并贯彻落实，计划以“提高公司质量为基础”，结合监管要求，制定并实施多层次、可落地的市值管理规划。

首先，公司将持续聚焦主业优化，加快发展新质生产力，提升经营质量，推动业绩的稳定增长，保证公司健康发展的基本面，挖掘公司内在价值；

其次，在满足现金分红条件、保证公司长远发展的前提下，公司将继续为投资者提供连续、稳定的现金分红，给投资者带来长期的投资回报；

第三，我们将加强与投资者的沟通交流，通过业绩说明会、策略会、交流会、E 互动平台、投资者热线、媒体专访等多渠道传递公司的价值，让股价更真实、正确地反映公司质量；

我们将密切关注政策导向，定期评估市场反馈，优化市值管理策略，如后续有其他市值管理方面的重大举措，公司将按照相关法律法规和公司内部管理制度要求及时履行披露义务。

2、贵公司的特种车辆主要是运用在哪些领域？未来市场前景怎样？年报中提到的智慧港口和零碳矿山设备方面的进展如何？

特种车辆系公司全资子公司江苏今创车辆有限公司的产品，主要包括为国际国内轨道交通提供各种内燃机车、轨道车、网轨检测车、综合作业车、隧道清洗车、平板吊车、平板车等地铁工程车辆，为国际国内铁路干线提供的牵引机车、调车机车，为工矿企业提供的各种功率等级的小运转车、调车机车、铁水罐车，为矿山提供架线式工矿电机车等，其前景受国内外宏观环境影响较大。

智慧港口设备主要系公司于 2009 年收购的全资子公司常州常矿起重机械有限公司的产品，该公司主要设计制造大中型各式桥式起重机、门式起重机、门座式起重机、桅杆式

起重机、缆索起重机、抓取料机、装卸船机、堆场堆取料机、无人集卡、水电站门式启闭机等产品，2024年公司全面创新升级传统业务，其中就包括该公司研发出的智慧港口轮式抓取料机，产品范围覆盖内河、港口码头集装箱、散杂货的堆取、搬运、装卸等领域，主要用以替代25吨以下门座机的应用，其效率在原有门座机的基础上提升1-2倍，且价格更优，目前该产品技术已经成熟，在内河实现应用，口碑良好。

此外，公司在特种车辆、工程机械制造基础上，引入新能源技术，于2023年成立江苏常矿工程机械有限公司，致力于研发制造大型新能源矿山机械设备，目前，电动矿用卡车系列化已基本研发完成，并交付了十多个项目。

3、根据介绍，公司能够实现高效的项目制造管理，能否详细介绍一下公司的智造流程，是如何协同全流程数字化管理模式，实现高效输出的？公司在绿色制造方面情况如何？

公司所处轨道交通行业是高度定制化的行业，具有多品种、小批量、变更频、要求高等特点，公司以“智慧管理平台”和“五维知识平台”为支撑，构建的全数字全过程智慧管理模式，聚焦客户体验，实现协同创新、柔性工艺和链合智造，从营销、设计、工艺、制造、质量、供应链、管理全方位覆盖，形成统一的管理语言，贯通业务流程，通过大规模总承包的柔性敏捷制造，全过程全数字管理输出“一案一策一作品”，具体来说：

在设计端，公司通过智慧管理平台，可以看到各设计师的情况和在手任务饱和度，从而快速实现方案设计任务分配，技术人员可以在五维知识库中快速找到设计方案所需的结构、选材、工艺等，去匹配客户的需求，输出方案，大幅提升了整体设计效率。

在工艺端，公司的工艺库会给工艺师推荐项目所用的设

| | |
|----------|---|
| | <p>备、工艺等，模具库会优先推荐公司现有的模具、工装，工艺师根据推荐进行最优选择，形成制造方案，完成生产准备，链接到制造系统。</p> <p>在制造端，项目制造数据链接到公司 MES 制造系统后，会形成可执行的工单和任务，下达给制造部门，制造中心通过平台能看到各条线的任务饱和度，实现合理分配，高效完成各道工序，并将各工序状态通过系统实时报给生产管理，管理端可以通过手机、PC、看板、大屏等跟踪生产进度，实时把控质量，能源损耗，调控生产计划。</p> <p>在绿色制造方面，公司一方面持续紧密围绕市场需求与效益核心，构建开放式创新体系，通过储能技术与数字技术融合，赋予产品绿色化、智能化特性，从而对传统产品进行绿智升级；另一方面，持续深度践行 ESG 治理，贯彻“以“碳排查”、“碳足迹”以及“能源管理”为核心的碳管理体系，开展产品生命周期的碳足迹核查，识别和改进各个环节节碳减排的机会，在全公司范围内持续推行绿色设计和清洁生产，打造智能制造车间。到目前为止，公司及子公司金城车辆、今创风挡均被认定为常州市绿色工厂，并拥有多个省、市级智能制造车间。</p> |
| 附件清单（如有） | |